

## 临淄区：加速破解要素瓶颈制约 推动项目早投产早达效

5月31日上午，临淄区二季度重大项目集中开工仪式在山东英朗环保科技有限公司PET深加工产品和框类生产项目现场举行。二季度，临淄区聚焦四新产业、城市更新、文旅融合等方向，集中开工项目25个，总投资187.9亿元。

今年以来，临淄区坚持把项

目建设和招商引资作为赋能转型和晋位升级的重要抓手，抓新开、抓续建、抓增量、抓储备，带动经济发展质效稳步提升。本次集中开工项目总投资187.9亿元，其中单体投资过10亿元项目6个，较一季度分别增长50.3%、100%；1—5月份，全区新引进过亿元产业项目17个，同比增长

54.5%，省外到位资金达21.9亿元。截至目前，39个市重大建设类项目已开工28个，开工率达71.8%，完成投资52亿元，投资完成率达41.3%；一季度，48个市重大项目开工率52.1%，投资完成率达23.9%。临淄区委书记朱正林介绍：“此次集中开工和签约的重大项目，既有转型升级、延

链补链项目，也有‘四强’产业、文旅融合等战略性项目，涉及领域广、科技含量高、引领带动强，势必有力推动临淄新旧动能转换和高质量发展。”

临淄区将以这次集中开工为契机，始终坚持“项目为王、效率至上”，继续深化领导挂包机制，实行红蓝黄牌督办制度，加

速破解要素瓶颈制约，全力推动在谈项目早签约、签约项目早落地、落地项目早投产、投产项目早达效，为淄博凤凰涅槃、加速崛起贡献更大临淄力量，以优异成绩庆祝建党100周年。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 陈卫华 王聪颖

## 桓台县：务实高效推项目 沿链聚合促招引

5月31日上午，桓台县2021年二季度重大项目集中开工暨东岳高分子公司高性能含氟聚合物项目开工仪式举行。桓台第二季度重大项目集中开工18个，总投资34.9亿元，年度投资13.8亿元。东岳年产2万吨高性能含氟聚合物项目，总投资7.5

亿元，年度投资1.7亿元，投产后将有力推动氟产业向更高端迈进。

桓台县委副书记、县长边江风在开工仪式现场介绍，桓台县始终牢固树立“项目为王”理念，今年以来，累计新开工项目30个，完成投资59.6亿元，投资完成率

42%；新招引优质项目16个，省外到位资金29.5亿元，分别完成年度任务的80%、73.8%。

下一步，桓台县将在项目招引上求精准、提质效，在项目建设上优服务、快见效。一是务实高效推项目。强化项目全生命周期服务保障，聚焦“两个

100%”目标，全力以赴保开工、保建设、保质量、保达效。二是沿链聚合促招引。深化用好“六个一”平台招引新机制，确保全年新引进亿元以上项目20个，省外到位资金40亿元。三是紧盯前沿多储备。已策划储备21个项目申报省、市重大项

目库，包括总投资132亿元的汇丰石化降油增化一体化项目、总投资38亿元的鲁中产融物流园项目等，有力支撑“四个一批”项目推进格局，引领桓台高质量发展加力提速。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 荆姝葳

## 高青县：坚持“快”字当先 狠抓项目落地建设、投产达效

5月31日上午，高青县2021年二季度重大项目集中开工暨山东澳帆新材料有限公司第四代新型氟材料项目开工仪式举行。参加此次集中开工项目共计15个，总投资41.9亿元。

集中开工仪式现场，高青县委书记王金栋介绍，今年以

来，高青38个省市重大项目已开工27个，完成投资25.7亿元。截至目前，新增签约项目8个，策划招引项目56个，新引进重大产业项目8个，到位省外资金15.2亿元。本次集中开工项目15个，总投资41.9亿元、年度计划投资11.9亿元。新策划储备项目14个，总投资

91.4亿元，年度计划投资18.6亿元。

高青县将坚持“快”字当先，全力以赴狠抓项目落地建设、投产达效，加快高青产业兴县、新型工业化强县建设。一是全力提速项目建设，对项目建设实行现场调度、清单管理，每周晒出进度表和成绩

单，进行全周期督战；二是顶格推进服务协调，开展“点对点”专项服务，实行最简审批，落实政策扶持、基金引导、强化配套等要素保障，全力疏通项目建设“难点”“堵点”；三是精准专业抓招商，突出长三角、京津冀地区产业招商，紧盯上海华谊集团高端外用药、

北京中石化参股齐力环保催化剂、福建三棵树新材料产业基地等55个在谈项目尽快落地，加大优质项目专业策划、产业链包装和招商推介力度，加快实现高青高质量跨越式发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁

## 沂源县：全力招大引强 大力布局新赛道

5月31日上午，2021年淄博市二季度重大项目集中开工暨淄博市招商引资项目现场会主会场设在沂源县。沂源县委书记王义朴介绍，今年以来，沂源县坚持把项目建设作为落实突破的根本抓手，实施的105个市县重大项目，已完成投资37.5亿元；当天集中签约项目

40个、计划总投资237.6亿元，集中开工项目18个，总投资96.2亿元。

下一步，沂源县将坚定不移抓好招商引资，做活“六个一”招引平台，抓实“1+2+6+N”“链主制”及“朋友圈”招商等政策机制，全力招大引强；全程服务推进项目建设，对67个开工

项目，加快建设进程，推动项目早建成、早达效，对51个签约项目，全力搞好服务，加快落地建设，对85个在谈项目，紧紧盯住不放，加快项目签约；紧盯前沿，大力布局新赛道，突出抓好青岛啤酒产业园、英科医疗环保产业园、可降解材料产业园、碳纤维玻璃纤维新型复合材料

产业园、华联装备制造产业园和南部产业新城建设，努力实现“换道超车”。

“转型跨越，时不我待；落实突破，只争朝夕。我们将以此次现场会为契机，在淄博市委、市政府的坚强领导下，在各位企业家的鼎力支持下，牢牢抓住项目建设和招商引资不放

松，拿出上甘岭、长津湖战役的拼劲和血性，大胆改革、勇于创新、敢于开拓、艰苦奋斗，奋力开创高质量发展新局面，为淄博凤凰涅槃、加速崛起贡献更大沂源力量！”谈及下一步项目推进工作，王义朴信心满满。

大众日报淄博融媒体中心记者 李科 王莉莉

## 淄博高新区：做好要素保障 力促项目快建设、早竣工、早见效

5月31日上午，淄博市举行二季度重大项目集中开工暨全市招商引资项目现场会，淄博高新区分会场设置在紫陶升项目现场，通过视频连线与市主会场进行直播互动。淄博高新区参加全市二季度重大项目集中开工活动的项目共有31个，总投资238.6亿元，均为“3+2”

主导产业项目。

“强化统筹意识 扛牢使命担当 打造全市高质量发展的强力引擎”，在淄博高新区2021年二季度重大项目集中开工暨紫陶升光电科技(淄博)有限公司硅基微型显示器项目开工现场，背景板上的文字彰显着淄博高新区加快实施“一核两城三

区”创新发展空间布局”，高标准打造智能微系统全国创新产业基地的决心和信心。

上半年，淄博高新区共实施省市重大项目83个，总投资1213亿元。截至目前，61个项目开工建设，正在加速推进，上半年计划开工的项目6月份全部开工。淄博高新区现在又储备

了总投资516亿元的30个项目，争取下半年新列入市重大项目。

淄博高新区精准招引高质量项目，今年以来已签约项目54个，完成外资到位8345万美元；完成省外到位资金43.5亿元，较去年同期增长107%；新引进总投资235亿元的过亿元产业项目34个，增长89%。

下一步，淄博高新区将以这次集中开工活动和现场会为契，全力做好土地、资金等要素保障，力促开工项目快建设、早竣工、早见效，推进项目建设实现新的更大突破！

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 潘赞名 通讯员 徐浩 刘立琳

## 淄博经开区：保持足够历史耐心 稳步推进项目建设

5月31日上午，淄博经济开发区在淄博保税物流中心项目现场举行二季度重大项目集中开工暨淄博保税物流中心开工仪式。

“全区二季度共计划开工

25个项目，总投资189.1亿元，年度计划投资55.4亿元。”经开区党组书记、管委会主任张承友在发言中表示。这25个项目，本着坚持高端高质，坚持节约土地，坚持为未来留白的建

设原则，包括保税物流中心等7个重点片区开发建设项目、传化国际物流港等8个重大招商项目、东鹏全自动化生产线等7个工业技改项目、新十七中等3个社会民生项目。

截至5月底，经开区共签约31个招商引资项目，总投资365.1亿元，其中市外投资过亿元项目10个已立项开工。“下一步，我们将按照市委、市政府的要求，坚持发展高端产业和为

未来留白的思路，保持足够的历史耐心，稳步推进项目建设。”张承友说。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲汝奇 通讯员 崔海剑